

День Героев Отечества в России – это памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря. В этот день в России чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и кавалеров ордена Святого Георгия, ордена Славы и Мужества.

В каждом селе нашего района регулярными стали акции по уборке территорий памятников воинской славы. А в начале декабря в рамках окружного общественного проекта Приволжского федерального округа «Герои Отечества» обучающиеся образовательных организаций Лямбирского муниципального района приняли участие в международной акции «Тест по истории Великой Отечественной войны» (1 декабря), посетили музей Военного и трудового подвига, побывали на кинолекториях, посвященных Дню Неизвестного солдата (3 декабря).

Во всех школах с 7 по 12 декабря были проведены уроки Мужества в очном и дистанционном форматах. Главной целью проведения таких уроков является ознакомление обучающихся с героическими страницами истории нашего Отечества, воспитание патриотизма, гражданственности, чувства гордости за историческое прошлое Родины. И сегодня уроки мужества, уроки патриотизма и государственности в образовательных учреждениях стали уже хорошей традицией.

Открывала уроки Мужества трансляция видеобращения полномочного представителя Президента Российской Федерации в ПФО И. А. Комарова, посвященного памятной дате. Программу Уроков мужества дополняли музыкальные номера, наполненные гордостью за великую страну.

Лучшие учащиеся школ нашего района возложили цветы к памятникам боевой и трудовой славы своих сел. Память защитников, отдавших жизни за свободу Родины, участники мероприятий почтили минутой молчания.

Во многих школах на такие уроки были приглашены члены семей участников специальной военной операции, а все желающие могли написать письмо поддержки и добрые пожелания для бойцов на передовой.

Так учащиеся 11 классов МОУ «Атемарская СОШ» пообщались с участником СВО Николаевым Сергеем Сергеевичем, а учащиеся 5 классов познакомились с полковником космических войск Подкатовым Александром Ивановичем.

В МОУ «Берсеневская СОШ» прошли уроки мужества в школьном музее боевой славы «Живая память», классные часы «Герои Отечества», организована выставка книг в школьной библиотеке. С учащимися 9-11 классов Урок мужества «Героями не рождаются...» провел участник СВО Полобичев Юрий Николаевич. Он высказал слова благодарности корпусу добровольцев, которые оказывают большую помощь участникам спецоперации и их семьям: формируют и сопровождают гуманитарные грузы, плетут маскировочные сети, шьют одежду, изготавливают блиндажные свечи и многое другое, что так необходимо бойцам на передовой.

В МОУ «Большеелховская СОШ» состоялась встреча одиннадцатиклассников с участником СВО Алукаевым Вильданом Аббаровичем. Он рассказал ребятам, что героями не рождаются, ими становятся. Не нужно искать место и время для свершения подвига, в общем-то каждый из нас честно трудясь на своем месте, выполняя свой гражданский долг, вкладывая в это несколько больше души и сердца, понимания и мудрости, вносит свой вклад в то, чтобы наша страна была нерушимой, целостной, свободной, сильной – той страной, в которой хочется жить и гордиться тем, что мы с вами живем и наши дети будут жить на российской земле в мире и покое.

На урок Мужества в МОУ «Лямбирская СОШ №1» был приглашен участник СВО Таиров Ренат Вагизович. Из беседы с ним дети узнали, что героизм – это не только мужество и отвага. Это самопожертвование во имя своей страны, будущего своего народа. Российский солдат всегда самоотвержен. Это доказала и Первая мировая война, и Великая Отечественная война, и многие другие события. Наши солдаты всегда проявляли героизм в защите своего Отечества, никогда не бежали и не поворачивались спиной к неприятелю. Казалось бы, минула Вторая мировая война, но, как мы видим, за мир до сих пор нужно бороться.

Парту Героя в честь ветерана ВОВ, бывшего учителя истории Волкова Александра Тимофеевича, открыли в МОУ «Первомайская СОШ».

В МОУ «Лямбирская СОШ №2» урок Мужества прошел с участием вокально-инструментальной группы «Отечество». Приглашенный на мероприятие участник СВО Ахунов Руслан Валиевич рассказал школьникам о важном значении спецоперации, о боевых ситуациях, о мужестве и героизме сослуживцев. Учащиеся задали военному служащему вопросы, которые касались быта в условиях спецоперации, вооружении бойцов, ведении боевых действий. Также для учащихся 3-4 классов Бызгаева В.В., педагог-библиотекарь, провела час патриотической книги «Гордимся славою героев».

Урок мужества, объединивший сегодня тех, кто отдает свое время и силы добровольческой деятельности, кто в будущем хочет посвятить свою жизнь служению Отечеству, и героев, которые своим примером показывают молодежи настоящий патриотизм, – это не только важное просветительское мероприятие, но и дань памяти и уважения тем, кто отдал свои жизни за свободу Родины, и выражение благодарности воинам, защищающим независимость России в сегодняшнее непростое время.